

这里是每

周

期

的

酎

事课

我们梳理国内外大事

庆祝澳门回归祖国25周年 文艺晚会在澳门举行

镜海扬帆风正劲,濠江欢歌向未来。 庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会19日晚在澳门东亚运动会体育馆举行。中 共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平观看了演出。

演出现场灯光璀璨,欢乐喜庆。20时许,欢快的乐曲声响起,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下,步入晚会现场。全场观众起立鼓掌,热烈欢迎。

舞台上金莲花绚丽绽放,《我和我的 祖国》、《今夜无眠》乐曲奏响。在《七子之 歌》的深情旋律中,老中青三位澳门市民 代表抒发了同澳门共成长的获得感幸福 感。青春洋溢的歌舞《澳门你好》烘托出 浓烈的节日色彩,器乐表演《镜海新韵》 旋律悠扬,以大写意描绘粤港澳大湾区 蓝图。音乐短剧《"AI"上横琴》以澳门居 民的视角展现横琴粤澳深度合作区的蓬 勃生机,粤歌《莲·月明升海边》融合传统 粤剧、歌舞,表达建设和谐幸福澳门的美 好期盼,舞蹈《狮跃东方》和歌曲《传源》 彰显文化传承发展的自觉自信。情景讲 述《和祖国一起成长》生动呈现新时代澳 门发展的激动人心时刻,合唱《我爱你中 国》抒发澳门同胞对祖国母亲的真挚热 爱。整台晚会精彩纷呈,高潮迭起,赢得 观众们阵阵掌声。

晚会最后,习近平同全场观众一起高唱《歌唱祖国》,祝愿伟大祖国繁荣富强,祝福澳门明天更加美好。习近平向全体演员和观众挥手致意,晚会气氛被推向高潮,歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小 洪、王东峰、夏宝龙等一同观看演出。

全国政协副主席何厚铧,香港特别 行政区行政长官李家超,澳门特别行政 区候任行政长官岑浩辉、前任行政长官 崔世安,以及澳门各界代表和特邀嘉宾 等观看演出。

据《人民日报》

知识点:"一国两制"是党领导人民实现祖国和平统一的一项重要制度,是中国特色社会主义的一个伟大创举。澳门回归祖国25年来,"一国两制"实践繁稳定,必须全面准确、坚定不移贯彻一长期、澳人治澳、高度自治的方针。青建则的希望和未来,是建设澳门、建理和自家的有生力量,广大青年要坚定代理制度念,志存高远,脚踏实地,勇做时大实践中建功立业,创造精彩人生。

瞰世界

多国呼吁采取更多行动 防止中东危机蔓延

当地时间19日,第11届发展中国家八国集团峰会在埃及首都开罗举行。埃及总统塞西主持峰会,会议专门讨论了加沙地带和黎巴嫩的人道主义灾难和重建问题。多国对以色列持续侵犯巴勒斯坦、黎巴嫩和叙利亚的行为表示强烈谴责,呼吁采取更多行动防止危机蔓延。

埃及总统塞西表示,中东地区正面临严重威胁,巴以冲突已经持续一年多,必须在加沙地带立即实现停火,消除以色列对人道主义准入的障碍,为战后安排铺平道路,但如果这一愿景不是建立在一个独立的巴勒斯坦国的基础上,那么加沙地带的未来将不会有和平的希望。

出席峰会的巴勒斯坦总统阿巴斯也

表示,巴勒斯坦方面要求立即执行联合 国安理会第2735号决议,实现停火并允 许援助物资进入整个加沙地带,并呼吁 参会各国立即对以色列在黎巴嫩和叙利 亚的行为进行干预。 据央视新闻

知识点:和平与发展是当今时代的主题。当今世界,局部战争与冲突时有发生,饱受战争之苦的中东人民看到战火导致的满目疮痍、生灵涂炭,深深感受到和平发展的可贵。驱散战争的阴影、维护世界和平需要每个国家的努力。当务之急,应遵循联合国"维护国际和平与争定"的首要宗旨,切实执行联合国安理会有关决议,尽快平息战争,维护中东地区的和平与稳定。

读中国

外交部:欢迎外国朋友继续"种草"中国

国家移民管理局17日发布公告,即日起全面放宽优化过境免签政策,将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时(10天),同时新增21个口岸至60个为过境免签人员入出境口岸,过境免签的外国人可以在24个省(区、市)允许停留活动区域内跨省域旅行。

外交部发言人林剑17日在例行记者 会上表示,"我们热忱欢迎更多外国朋友 们继续'种草'中国,更多来实地感受'不 到长城非好汉'的历史沧桑,'水光潋滟 晴方好'的自然壮美,'星汉灿烂、若出其 里'的先进科技,以及'晚来天欲雪,能饮 一杯无'的人文情怀"。 据人民网

知识点:过境免签政策全面放宽优化,是改革开放以来中国在推动国际人员交流往来方面开放程度和便利化程度最高的一项政策,充分体现了中国加大对外开放力度的决心和信心,也贯彻了我国创新、开放的发展理念,助推中国高质量发展。签本措方便过境外国游客更好地欣赏中华美景、体验中华文化,感受开放包容、真正以本的中国,同时也向世界表明中国正以更加自信、包容的姿态融入全球发展格局,不忘本来,吸收外来,面向未来,推动中华文化在交流互鉴中不断创造新辉煌。

\bigvee

望浙江

我们从"浙"里走来

浙江举办中小学生 爱国主义主题读书教育活动

近日,"我们从'浙'里走来"浙江省中小学生爱国主义主题读书教育活动演讲赛总决赛在杭州落下帷幕,来自全省11个设区市的22名地区赛冠军参赛。

浙江省青少年爱国主义读书教育活动始于1995年,至今已持续开展30年。活动以书为起点,每年紧扣爱国主义教育、核心价值观教育和党委政府中心工作确定一个主题,出版配套用书,开展演讲比赛,坚持突出"浙江味",始终保有鲜明的时代特征与地方特征。之后,又陆续丰富活动内容,增加征文活动、漫画创作比赛、作家进校园等。据统计,至今已有近6000万青少年先后参与其中,已逐步形成学校、家庭、社会良性互动局面,成为浙江加强和改进未成年人思想道德建设的一个有效载体。

知识点:爱国主义作为伟大民族精神的核心,自古以来就流淌在中华民族的血脉之中,去不掉、打不破、灭不了,是中国人民和中华民族维护民族独立和民族产的强大精神动力。浙江省青少年爱国主义读书教育活动为广大学子搭建展示少年风采、传承传统文化、讲述"浙"里故事的舞台。少年们在情怀的抒发中聚焦浙江主事的文化遗产,赓续浙江文脉,彰显文化自信。

看宁波

交通路网 带动城乡双向奔赴

近段时间,只要天气晴好,鄞州区塘溪镇堇山湖畔就游人如织。一抹水杉红与蜿蜒曲折、黝黑发亮的农村公路相互映衬,宛如一幅绝美的冬日画卷。堇山湖水杉林周边,刚刚改造完成的环堇山湖公路崭新亮相。路面平坦整洁,路域景观别具一格,让游客尽享"抬头望山,低头见水"的出行体验。

路更通畅了、车更多了、游人也来了。在 完成提升改造之后,一批充满文化韵味和风 土人情的农庄、民宿、咖啡厅在沿途落户,吸 引了上海、杭州等周边城市的游客自驾前来 徒步、露营,带动农户稳定增收。

回首可见风景秀丽的赤堇山山麓,低头能望梅溪河畔潺潺流水。塘溪镇结合智慧旅游新业态,正持续完善现代化农村交通运输体系,实施"交通+文旅"综合开发建设,共同推进公路亮化工程……农村路网正带动各项产业蓬勃发展。 据《宁波日报》

知识点:交通先行事关经济发展,也事关民生福祉。坚持中国特色新型城镇化道路,有利于解决城乡发展不平衡不协调的现实问题。鄞州区完善交通路网,吸引周边城市游客前来旅游,带动农户稳定增收,提升人民生活水平。当前,宁波持续完善现代化农村交通运输体系,盘活农村产业,加快农村现代化建设,引领人民朝着共同富裕方向稳步前进。进一步助力乡村振兴,宁波努力发挥乡村优势,做好"路"的文章,致力于打造农村发展新前景与农民生活新篇章。

助同学们读懂国事

、了解世界。

宁波市时政教学工作室

裘文瑾

裘慧敏

陈

沁吻

整理